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NARVA-JÕESUU LINNAVALITSUS
KORRALDUS

EELNÕU

Narva-Jõesuu                                                                                     03. mai 2022 nr ….
Projekteerimistingimuste andmine Narva-Jõesuu linnas Tõrvajõe külas Looga kinnistul lammutatava majandushoone asemele uue majandushoone püstitamiseks

Asjaolud ja menetluskäik
04.03.2022 laekus Narva-Jõesuu Linnavalitsusele elektrooniliselt ehitisregistri kaudu detailplaneeringu koostamise kohustuse puudumisel projekteerimistingimuste taotlus nr 2211002/02921 koos lisadega (asendiskeem). 
Taotleja on tasunud projekteerimistingimuste taotluse läbivaatamise eest riigilõivu riigilõivuseaduse § 3315 sätestatud määras. 

Narva-Jõesuu Linnavalitsus algatas projekteerimistingimuste menetluse numbriga 294822. 

Taotluse kohaselt soovib taotleja projekteerida ja püstitada Looga kinnistul lammutatava majandushoone asemele uue majandushoone mõõtudega 11,4 x 8,9 m ja kõrgusega 5,5 m olemasolevast maapinnast püstitamiseks vastavalt taotlusele lisatud asendiskeemile.
Narva-Jõesuu Linnavalitsus on tutvunud esitatud projekteerimistingimuste taotlusega Narva-Jõesuu linnas Tõrvajõe külas Looga maaüksusele (katastritunnus 85101:003:0137) uue majandushoone püstitamiseks ehitusprojekti koostamiseks ja selle lisadega ning märgib alljärgnevat:

Maa-ameti Ida-Viru Maakatastri andmetel on Looga maaüksuse üldpindala on 0.60 ha, seal hulgas õuemaa 0.16 ha. Maakasutuse sihtotstarbeks on 100% maatulundusmaa. Kinnistu on hoonestatud. Ehitisregistri andmete kohaselt asuvad kinnistul: ühekorruseline elamu (ehitiseregistri kood 102028536, ehitisealune pind 73m2; majandushoone (ehitiseregistri kood 102028537, kuulub lammutamisele), ehitisealune pind 69m2. Kõigi hoonete tulepüsivuseklass on TP3.
Looga kinnistu elamu tarvis on rajatud reovee biopuhastusseade AT-8 (ehitisregistrikood 220801481) ning katusealune (ehitisregistrikood 220434591) ehitisealuse pinnaga 7 m2 ja katusealune (ehitisregistrikood 220434588) ehitisealuse pinnaga 11m2. 
Kinnistule on lammutatud: laut (ehitisregistrikood 102028538), katusealune (ehitisregistrikood 220434589) , kuur (ehitisregistrikood 220434590).
Vaivara valla üldplaneeringuga detailplaneeringu koostamise kohustusega aladeks määratud alad, kus on enne ehitus tegevuse alustamist vajalik lahendada liikluskorraldus ja tehnovõrkude paiknemine kogu alal tervikuna ja üldplaneeringu seletuskirja punkti 2.2.3.1 kohaselt asub Looga kinnistu Olgina arengupiirkonnas (A1- Arengupiirkondade skeem), kus on detailplaneeringu koostamine kohustuslik planeerimisseaduse § 3 lg 2 nimetatud juhtudel. 

Haldusmenetluse seadus § 5 lõige 5 sätestab: “Kui haldusmenetlust reguleerivad õigusnormid muutuvad menetluse ajal, kohaldatakse menetluse alguses kehtinud õigusnorme.”
Planeerimisseaduse § 125 lg 1 ja 2 on detailplaneeringu koostamine nõutav linnades kui asustusüksustes, alevites ja alevikes ning nendega piirnevas avalikus veekogus ehitusloakohustusliku: hoone püstitamiseks.
Kuid planeerimisseaduse § 125 lg 5 sätestatust lähtuvalt võib kohaliku omavalitsuse üksus lubada detailplaneeringu koostamise kohustuse korral detailplaneeringut koostamata püstitada või laiendada projekteerimistingimuste alusel olemasoleva hoonestuse vahele jäävale kinnisasjale ühe hoone ja seda teenindavad rajatised, kui ehitis sobitub mahuliselt ja otstarbelt piirkonna väljakujunenud keskkonda, arvestades sealhulgas piirkonna hoonestuslaadi; kui üldplaneeringus on määratud vastava ala üldised kasutus- ja ehitustingimused, sealhulgas projekteerimistingimuste andmise aluseks olevad tingimused, ning ehitise püstitamine või laiendamine ei ole vastuolus ka üldplaneeringus määratud muude tingimustega.

Ehitusseadustiku (edaspidi EhS)  §4 lg 4 kohaselt ehitise lammutamine on ehitamine, mille käigus ehitis eemaldatakse või likvideeritakse osaliselt või täielikult. Kui lammutamise eesmärk on ehitada lammutatud ehitise asukohale olemuslikult uus ehitis, on tegemist ühe ehitise lammutamise ja teise ehitise ehitamisega, see tähendab püstitamise või rajamisega. Ehitis on olemuslikult sarnane, kui selle kasutusotstarve, arhitektuuriline lahendus ja maht ei muutu.
Antud juhul maht on muudetud ja olemasolev majandushoone likvideeritakse täielikult.
Seoses sellega, et lammutamise eesmärk on ehitada lammutatud ehitise asukohale olemuslikult uus ehitis, on tegemist ühe ehitise lammutamise ja teise ehitise ehitamisega, see tähendab püstitamise või rajamisega.

EhS lisa 1 kohaselt juhul, kui ehitatakse elamu ja selle teenindamiseks vajalik hoone ehitusealusepinnaga üle 60m2 on nõutav ehitusluba.
Eelpooltoodust tulenevalt asub Narva-Jõesuu Linnavalitsus seisukohale, et antud juhul puudub kohustus detailplaneeringu koostamiseks.

EhS § 32 kohaselt projekteerimistingimuste andmisest keeldumise põhjused puuduvad.  
Õiguslikud alused
29.12.2016 jõustus Vabariigi Valitsuse 23.12.2016 määrus nr 153 „Narva-Jõesuu linna ja Vaivara valla osas haldusterritoriaalse korralduse ja Vabariigi Valitsuse 3. aprilli 1995.a määruse nr 159 „Eesti territooriumi haldusüksuste nimistu kinnitamine“ muutmine“. Määruse alusel moodustus 21.10.2017 Narva-Jõesuu linna ja Vaivara valla ühinemise teel uus haldusüksus – Narva-Jõesuu linn, mis on ühinenud omavalitsusüksuste üldõigusjärglane.

Eesti territooriumi haldusjaotuse seaduse § 141 lõikest 41 lähtudes ühinenud kohaliku omavalitsuse üksuste õigusaktid kehtivad kuni haldusterritoriaalse korralduse muutmise tulemusena moodustatud kohaliku omavalitsuse üksuse õigusaktide kehtestamiseni selle kohaliku omavalitsuse üksuse territooriumil, kus need valdade ja linnade ühinemiseni kehtisid.

EhS § 26 lg 1 kohaselt on projekteerimistingimused vajalikud ehitusloakohustusliku hoone või olulise avaliku huviga rajatise ehitusprojekti koostamiseks, kui puudub detailplaneeringu koostamise kohustus.
EhS § 26 lg 2 p1  kohaselt pädev asutus annab projekteerimistingimused hoone või olulise rajatise: püstitamiseks või rajamiseks.
EhS § 31 lg 1 kohaselt pädev asutus otsustab projekteerimistingimuste andmise menetluse korraldamise avatud menetlusena. Projekteerimistingimuste andmine avatud menetlusena tuleb korraldada käesoleva seadustiku §-s 27 ja planeerimisseaduse § 125 lõikes 5 nimetatud juhul.
Haldusmenetluse seaduse § 46 lõike 1 ja EhS § 31 lõike 1 alusel korraldati projekteerimistingimuste andmine avatud menetlusena. Teade avaliku väljapaneku kohta avaldati ajalehes "Meie Leht" nr 3 (30.03.2022), Narva-Jõesuu linna veebilehe kaudu aadressil http://narva-joesuu.ee/et/projekteerimistingimuste-avalikustamine. 

Projekteerimistingimuste eelnõu, taotluse ja asendiskeemiga oli võimalik tutvuda Narva-Jõesuu Linnavalitsuse ehitusspetsialisti Julia Bogdanova juures kab. 231, J. Poska tn 26, Narva- Jõesuu linn ajavahemikul 01.04.2022  kuni 10.04.2022.
Haldusmenetluse seaduse § 50 alusel teeb Narva-Jõesuu Linnavalitsus ettepaneku asja arutamiseks ilma avalikku istungit läbi viimata. Õigusakti andmise võib otsustada ilma avalikul istungil arutamiseta, kui tähtaja jooksul ettepanekuid või vastuväiteid ei esitatud ja menetlusosalised loobusid asja arutamisest avalikul istungil. Menetlusosaline loetakse asja arutamisest avalikul istungil loobunuks, kui menetlusosaline ei ole 10. aprilliks 2022 esitanud selle suhtes vastuväiteid.
01.04.-10.04.2022 toimunud eelnõu ava1iku1 väljapanekul ei 1aekunud projekteerimistingimuste kavandi1e ettepanekuid ja vastuväiteid sisaldavaid arvamusi.
Pädev asutus ei ole projekteerimistingimuste menet1use käigus tuvastanud EhS § 32 toodud projekteerimistingimuste andmisest kee1dumise aluseid. 

EhS § 28 kohaselt annab projekteerimistingimused kohaliku omavalitsuse üksus, kui seaduses ei ole sätestatud teisiti. 
Narva-Jõesuu Linnavolikogu 27.05.2020 määruse nr 88 „“Ehitusseadustikus, planeerimisseaduses ning ehitusseadustiku ja planeerimisseaduserakendamise seaduses sätestatud ülesannete delegeerimine Narva-Jõesuu Linnavalitsusele“ § 1 alusel ehitusseadustikus sätestatud kohaliku omavalitsuse, kohaliku omavalitsuse üksuse ja linna kui tee omaniku ülesanded delegeeritakse Narva- Jõesuu Linnavalitsusele.

Lähtudes eeltoodust, EhS § 26 lõikest 1, § 26 lõikest 2 punkt 1 § 31 lõikest 1  ja § 28 ning võttes aluseks 04.03.2022 esitatud projekteerimistingimuste taotluse numbriga 2211002/02921, 
annab Narva-Jõesuu Linnavalitsus
korralduse:
1. anda projekteerimistingimused Narva-Jõesuu linna Tõrvajõe külas Looga kinnistule (katastritunnus 85101:003:0137) lammutatava majandushoone asemele uue majandushoone püstitamiseks vastavalt korralduse lisadele (lisa 1 – projekteerimistingimused, lisa 2- asendiskeem).
2. Korraldus jõustub taotlejale teatavakstegemisest.

Käesoleva korralduse peale võib esitada Narva-Jõesuu Linnavalitsusele vaide haldusmenetluse seaduses sätestatud korras 30 päeva jooksul arvates korraldusest teadasaamise päevast või esitada kaebuse Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajale halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras 30 päeva jooksul arvates korralduse teatavakstegemisest. 

Maksim Iljin                                                                                    
linnapea                                                                                            Monika Tinno
                                                                                                         linnasekretär     

