Projektiinfo
Projekt „Narva-Jõesuu linna L. Koidula ja Vabaduse tänavate remonttööd, II etapp: L. Koidula tn 42 kuni L. Koidula 100a tänava remont koos ühisveevärgi- ja kanalisatsioonitorustike projekteerimise ja ehitusega“ on teostatud
Projekti eesmärgiks oli rekonstrueerida Narva-Jõesuu linnas L. Koidula tänaval, lõigul L. Koidula tn 42 kuni L. Koidula tn 100a asfaltkate ning rajada ühisveevärgi- ja kanalisatsioonitorustikud (kogupikkusega ca 1550 jm). 

Ehitustöid teostati projekti „Narva-Jõesuu linna Vabaduse ja L. Koidula tänavate rekonstrueerimine“ raames kahes etapis. 
I etapi töid tegi OÜ KOHTLA EHITUSTEENUS ning töö maksumus oli 395 742 eurot. Tööd lõppesid 2021. aasta novembris.
II etapi ehitustöid teostasid ühispakkujad Jõhvi KEK OÜ ja Eesti ESM OÜ. Lepingu maksumuseks on 858 944 eurot ning tööd lõppesid selle aasta mais.
Projekt sai rahastust Majandus-ja Kommunikatsiooniministeeriumi „Kohaliku tee ehitamiseks juhtumipõhise investeeringutoetuse" kaudu summas 570 609 eurot ning Rahandusministeeriumi „COVID-19 eriolukorras kohaliku omavalitsuse üksustele investeeringuteks, lammutamise ja remonttöödega seotud tegevuste toetamine" meetmest summas 139 000 eurot ning Narva-Jõesuu eelarvest 628 953 eurot.
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