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NARVA-JÕESUU LINNAVALITSUS

KORRALDUS

Narva-Jõesuu

                                                                                   05. aprill 2022 nr 135 
Narva-Jõesuu linna Narva-Jõesuu linnas Koidu tn 4 ja 6 kinnistute detailplaneeringu kehtestamine

Koidu tn 4 ja 6 kinnistute detailplaneeringu eesmärk on kirikuhoone ehitamine Koidu tn 6 kinnistule (katastritunnus 51301:001:0041; sihtotstarve ühiskondlike ehitiste maa 100%) ja hävinud ajaloolise kiriku olemasoleva vundamendi eksponeerimine ja heakorrastamine Koidu   tn 4 kinnistul (51301:001:0042; üldkasutatav maa 100%), seejuures ka liiklus- ja parkimislahenduse väljatöötamine, tehnovõrkudega varustatuse planeerimine, servituutide seadmise vajalikkuse väljaselgitamine, haljastuse- ja heakorrastuse põhimõtete kindlaksmääramine ning planeeritavale hoonestusele üldiste arhitektuursete tingimuste seadmine. Planeeritava ala pindala on ca 7344 m².
Planeeringu algatas Narva-Jõesuu Linnavalitsus 11.11.2019 korraldusega nr 533, koostamist on korraldanud ja planeeringu kehtestab samuti Narva-Jõesuu Linnavalitsus. Planeeringuga ei esitata kehtiva Narva-Jõesuu linna üldplaneeringu põhilahenduse muutmise ettepanekut, kuna tegemist ei ole planeerimisseaduse (PlanS) § 142 lõike 1 kohase juhtumiga. Keskkonnamõju strateegilist hindamist ei viidud läbi, kuna puuduvad keskkonnamõju hindamise ja keskkonnajuhtimissüsteemi seadusest¹, planeerimisseadusest või looduskaitseseadusest tulenevad alused.
Detailplaneering vastab õigusaktidele ja on vastavuses linna ruumilise arengu eesmärkidega. Planeering esitati kooskõlastamiseks või arvamuse andmiseks Keskkonnaagentuurile, Keskkonnaametile, Muinsuskaitseametile, Maa-ametile, Päästeameti Ida päästekeskusele, Rahandusministeeriumile, tehnovõrkude valdajatele ja naaberkinnistute omanikele. 
Detailplaneering oli vastu võetud Narva-Jõesuu Linnavalitsuse 01.07.2021 korraldusega nr 312. Detailplaneeringu avalik väljapanek toimus 03.08 - 16.08.2021, ettepanekuid ja vastuväiteid sai esitada kuni 23.08.2021. Narva-Jõesuu Linnavalitsus pikendas väljapaneku kestust kuni 06.09.2021 ning ettepanekute ja vastuväidete esitamise tähtaega kuni 13.09.2021. Avaliku väljapaneku kestust pikendati, kuna osa teateid jäi õigeaegselt välja saatmata. Detailplaneeringu avaliku väljapaneku tulemuste avalikku arutelu ei toimunud, kuna ühtegi kirjalikku arvamust planeeringu kohta ei esitatud. 
Detailplaneeringu elluviimisega eeldatavalt kaasneda võivad majanduslikud, sotsiaalsed ja kultuurilised mõjud ning mõju looduskeskkonnale on positiivsed.
Detailplaneeringu lahendus kehtestatakse täies mahus: seletuskiri, joonised, lisad ja kokkulepe detailplaneeringu realiseerimiseks.

Võttes aluseks kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 6 lõike 1, § 30 lõike 1 punkti 2, planeerimisseaduse § 4 lõiked 1 ja 2, § 134 ja § 139 lõike 1 ning Narva-Jõesuu Linnavolikogu 27.05.2020 määruse nr 88 „Ehitusseadustikus, planeerimisseaduses ning ehitusseadustiku ja planeerimisseaduse rakendamise seaduses sätestatud ülesannete delegeerimine Narva-Jõesuu Linnavalitsusele“ § 2,
annab Narva-Jõesuu Linnavalitsus 

k o r r a l d u s e:

1. Kehtestada Narva-Jõesuu linna Narva-Jõesuu linnas Koidu tn 4 ja 6 kinnistute detailplaneering (ARH PLUSS OÜ, Töö number DP19-002). 

2. Korraldusest informeerida avalikkust, puudutatud isikuid ja asutusi PlanS § 139 sätestatud korras.

3. Korralduse terviktekstiga ja detailplaneeringu materjalidega saab tutvuda Narva-Jõesuu Linnavalitsuse kantseleis aadressil J. Poska tn 26, II korrus, Narva-Jõesuu ja linna koduleheküljel http://narva-joesuu.ee/kehtestatud-det.planeeringud. 

4. Korraldus jõustub teatavakstegemisest.

Käesoleva korralduse peale võib esitada Narva-Jõesuu Linnavalitsusele vaide haldusmenetluse seaduses sätestatud korras 30 päeva jooksul arvates korraldusest teadasaamise päevast või esitada kaebuse Tartu Halduskohtule halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras 30 päeva jooksul arvates korralduse jõustumisest.
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