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NARVA-JÕESUU LINNAVALITSUS
KORRALDUS

EELNÕU

Narva-Jõesuu                                                                                     14. juuni 2022 nr ….
Projekteerimistingimuste andmine abihoone püstitamiseks aadressil Vabaduse tn 23, Narva-Jõesuu linn, Narva-Jõesuu linn
Asjaolud ja menetluskäik
30.03.2022 laekus Narva-Jõesuu Linnavalitsusele elektrooniliselt ehitisregistri kaudu detailplaneeringu koostamise kohustuse puudumisel projekteerimistingimuste taotlus nr 2211002/04119 koos lisadega (asendiskeem). 

Taotleja on tasunud projekteerimistingimuste taotluse läbivaatamise eest riigilõivu riigilõivuseaduse § 3315 sätestatud määras. 

Narva-Jõesuu Linnavalitsus algatas projekteerimistingimuste menetluse numbriga 297950. 

Narva-Jõesuu Linnavalitsus on tutvunud esitatud projekteerimistingimuste taotlusega Narva-Jõesuu linnas Narva-Jõesuu linnas Vabaduse tn 23 (katastritunnus 51301:002:0005) uue abihoone püstitamiseks ehitusprojekti koostamiseks ning märgib alljärgnevat:

Taotluse kohaselt soovib taotleja projekteerida ja püstitada uue abihoone mõõtudega 7,0x 9,0m, ehitisealuse pinnaga kuni 65 m2 ja kõrgusega 4,7m olemasolevast maapinnast püstitamiseks vastavalt taotlusele lisatud asendiskeemile.
Maa-ameti Ida-Viru Maakatastri andmetel on  Vabaduse tn 23 kinnistu (katastritunnus 51301:002:0005) pindala 1332 m2, kasutusotstarve: 100% elamumaa. 

Ehitusregistri andmetel Vabaduse tn 23 kinnistu (katastritunnus 51301:002:0005) asuvad 

elamu (ehr kood: 118002727, ehitise seisund: kasutusel), veetorustik (ehr kood: 221387206, ehitise seisund: kasutusel), kanalisatsioonitorustik (ehr kood: 221387210, ehitise seisund: kasutusel) ja abihoone (ehr kood: 120855094, ehitise seisund: ehitamisel, ehitisealune pind- 50,3 m2, kõrgus-3,4m). 
Antud  abihoone (ehr kood: 120855094) oli ehitatud ja ei vasta 20.06.2018 väljastatud haldusaktile Nr.1812994/00638 ja kooskõlastatud ehitusprojektile „Vabaduse tn 23 abihoone püstitamine 525NEP_EP_v03_Vabaduse23.bdoc (v02)“
Ehitusseadustiku (edaspidi EhS) lisa 1 kohaselt elamu ja selle teenindamiseks vajalik hoone ehitisealuse pinnaga üle 60 m2 on ehitusloakohustuslik hoone. 
EhS § 26 lg 1 kohaselt on projekteerimistingimused vajalikud ehitusloakohustusliku hoone või olulise avaliku huviga rajatise ehitusprojekti koostamiseks, kui puudub detailplaneeringu koostamise kohustus.
Planeerimisseaduse § 125 lg 1 ja 2 alusel on detailplaneeringu koostamine nõutav linnades kui asustusüksustes, alevites ja alevikes ning nendega piirnevas avalikus veekogus ehitusloakohustusliku: hoone püstitamiseks.
Kuid planeerimisseaduse § 125 lg 5 lähtuvalt võib kohaliku omavalitsuse üksus lubada detailplaneeringu koostamise kohustuse korral detailplaneeringut koostamata püstitada või laiendada projekteerimistingimuste alusel olemasoleva hoonestuse vahele jäävale kinnisasjale ühe hoone ja seda teenindavad rajatised, kui ehitis sobitub mahuliselt ja otstarbelt piirkonna väljakujunenud keskkonda, arvestades sealhulgas piirkonna hoonestuslaadi; kui üldplaneeringus on määratud vastava ala üldised kasutus- ja ehitustingimused, sealhulgas projekteerimistingimuste andmise aluseks olevad tingimused, ning ehitise püstitamine või laiendamine ei ole vastuolus ka üldplaneeringus määratud muude tingimustega.

Eelpooltoodust tulenevalt asub Narva-Jõesuu Linnavalitsus seisukohale, et antud juhul puudub kohustus detailplaneeringu koostamiseks.

EhS § 32 kohaselt projekteerimistingimuste andmisest keeldumise põhjused puuduvad.  
Õiguslikud alused
EhS § 26 lg 1 kohaselt on projekteerimistingimused vajalikud ehitusloakohustusliku hoone või olulise avaliku huviga rajatise ehitusprojekti koostamiseks, kui puudub detailplaneeringu koostamise kohustus.
EhS § 26 lg 2 p 1  kohaselt pädev asutus annab projekteerimistingimused hoone või olulise rajatise: püstitamiseks või rajamiseks.
EhS § 31 lg 1 kohaselt pädev asutus otsustab projekteerimistingimuste andmise menetluse korraldamise avatud menetlusena. Projekteerimistingimuste andmine avatud menetlusena tuleb korraldada käesoleva seadustiku §-s 27 ja planeerimisseaduse § 125 lõikes 5 nimetatud juhul.
Haldusmenetluse seaduse § 46 lõike 1 ja EhS § 31 lõike 1 alusel korraldati projekteerimistingimuste andmine avatud menetlusena. Teade avaliku väljapaneku kohta avaldati ajalehes "Meie Leht" nr 5 (01.06.2022), Narva-Jõesuu linna veebilehe kaudu aadressil http://narva-joesuu.ee/et/projekteerimistingimuste-avalikustamine. 

Projekteerimistingimuste eelnõu, taotluse ja asendiskeemiga oli võimalik tutvuda Narva-Jõesuu Linnavalitsuse ehitusspetsialisti ülesannetes Julia Bogdanova juures kab. 231, J. Poska tn 26, Narva- Jõesuu linn ajavahemikul 01.06.  kuni 14.06.2022.
Haldusmenetluse seaduse § 50 alusel teeb Narva-Jõesuu Linnavalitsus ettepaneku asja arutamiseks ilma avalikku istungit läbi viimata. Õigusakti andmise võib otsustada ilma avalikul istungil arutamiseta, kui tähtaja jooksul ettepanekuid või vastuväiteid ei esitatud ja menetlusosalised loobusid asja arutamisest avalikul istungil. Menetlusosaline loetakse asja arutamisest avalikul istungil loobunuks, kui menetlusosaline ei ole 14. juuniks 2022 esitanud selle suhtes vastuväiteid.

01.06.-14.06.2022 toimunud eelnõu ava1iku1 väljapanekul ei 1aekunud projekteerimistingimuste kavandi1e ettepanekuid ja vastuväiteid sisaldavaid arvamusi.

Pädev asutus ei ole projekteerimistingimuste menet1use käigus tuvastanud EhS § 32 toodud projekteerimistingimuste andmisest kee1dumise aluseid. 

EhS § 28 kohaselt annab projekteerimistingimused kohaliku omavalitsuse üksus, kui seaduses ei ole sätestatud teisiti. 
Narva-Jõesuu Linnavolikogu 27.05.2020 määruse nr 88 „“Ehitusseadustikus, planeerimisseaduses ning ehitusseadustiku ja planeerimisseaduserakendamise seaduses sätestatud ülesannete delegeerimine Narva-Jõesuu Linnavalitsusele“ § 1 alusel ehitusseadustikus sätestatud kohaliku omavalitsuse, kohaliku omavalitsuse üksuse ja linna kui tee omaniku ülesanded delegeeritakse Narva- Jõesuu Linnavalitsusele.

Lähtudes eeltoodust, planeerimisseaduse § 125 lg 5, EhS § 26 lõikest 1, § 26 lõikest 2 punkt 1 § 31 lõikest 1  ja § 28 ning võttes aluseks 30.03.2022 esitatud projekteerimistingimuste taotluse numbriga 2211002/04119, 

annab Narva-Jõesuu Linnavalitsus

korralduse:
1. anda projekteerimistingimused Narva-Jõesuu linnas, Narva-Jõesuu linnas, Vabaduse tn 23 kinnistul (katastritunnus 51301:002:0005)  abihoone püstitamiseks vastavalt korralduse lisadele (lisa 1 – projekteerimistingimused, lisa 2- asendiskeem).
2. Korraldus jõustub taotlejale teatavakstegemisest.

Käesoleva korralduse peale võib esitada Narva-Jõesuu Linnavalitsusele vaide haldusmenetluse seaduses sätestatud korras 30 päeva jooksul arvates korraldusest teadasaamise päevast või esitada kaebuse Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajale halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras 30 päeva jooksul arvates korralduse teatavakstegemisest. 

Maksim Iljin                                                                                    
linnapea                                                                                            Monika Tinno
                                                                                                         linnasekretär     

